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TEMA 6: TEORIA DE MUESTRAS
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Un estudio realizado sobre 100 usuarios revela que un automdvil recorre anualmente un
promedio de 15.200 Km con una desviacion tipica de 2.250 Km.

a) Determine un intervalo de confianza, al 99%, para la cantidad promedio de kilometros
recorridos.

b) ¢ Cuél debe ser el tamafio minimo de la muestra para que el error cometido no sea superior a
500 Km, con igual confianza?.

SOCIALES I1. 2001 JUNIO. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION A

RESOLUCION

a) El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: 1.C.| p—z, -i,p+ z, 2
s Vn 5 n

2 2
En nuestro caso, sabemos que pn=15.200;6 =2.250;n =100 ; y como el nivel de confianza

es del 99%, podemos calcular z,
2

1+0'99

=0'995=7z =2'575

2

Luego sustituyendo los datos, tenemos:

2.250 2.250
1.C.=|15.200—-2'575-———,15.200+ 2'575- —— | = (14.620'625 ;15.779'375
( 1100 VlOOj ( )

b) Aplicando la formula, tenemos:

2.250
Jn

E=500=2'575- =n=134'27 =135




La cantidad de hemoglobina en sangre del hombre sigue una ley normal con desviacion tipica
de 2 gr/dl. Calcule el nivel de confianza de una muestra de 12 extracciones de sangre que
indique que la media poblacional de hemoglobina en sangre esta entre 13y 15 gramos por
decilitro.

SOCIALES I1. 2001 JUNIO. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION B

RESOLUCION

13+15
2

14

Calculamos la media: pu=

El error sera; E =15-14=1

Aplicamos la férmula del error:

E=z, —=1=12 z, =1'73
2

2
—_—=
Jn 2 J12 e
Buscamos en la tabla el valor 1’73 y vemos que corresponde a 0°9582. Luego:

HTX ~0'9582 = x = 91'64%



Una ciudad de 2000 habitantes esta poblada por personas de pelo negro, rubio o castafio. Se ha
seleccionado, mediante muestreo aleatorio estratificado con afijacion proporcional, una
muestra constituida por 28 personas de pelo negro, 32 de pelo rubio y 20 de pelo castafio.
Determine cual es la composicion, segun el color del pelo, de esa ciudad.

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 1. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION A

RESOLUCION

80 — 28 pelo negro
x =700 pelo negro
2000 — X
80 — 32 pelo rubio )
x =800 pelo rubio
2000 — X
80 — 20 pelo castafio

x =500 pelo castafio
2000 — X



En una poblacion normal con varianza conocida se ha tomado una muestra de tamafio 49 y se

ha calculado su media: x =4'2. Determine la varianza de la poblacién sabiendo que el
intervalo de confianza, al 95 %, para la media poblacional es (3'64; 4°76).
SOCIALES Il. 2001 RESERVA 1. EJERCICIO 3 PARTE Il OPCION B

RESOLUCION

1+0'95

=0'975=1z_ =196

2

 4'76-3'64

E =0'56

0'56=1'96 ——_ —>5=2=02=4

N




Se sospecha que el nimero de unidades que contiene cada dosis de un medicamento no llega a
las 10000 que se indican en el envase. Para comprobar que el contenido medio de las dosis es el
indicado tomamos, al azar, 100 dosis y determinamos el nimero de unidades de cada una,
obteniendo de media 9940 unidades y de desviacion tipica 120 unidades. ¢Qué podemos decir
sobre la indicacion del envase, para un nivel de confianza del 99 %7?.

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 2. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION A

RESOLUCION

El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: | .C.[u -z, -i, n+z, -iJ
RN
En nuestro caso, sabemos que p=9.940;6=120;n=100 y como el nivel de confianza es del 97%,
podemos calcular z_
2

1+0'99

=0'995=7z, =2'575
2
Luego sustituyendo los datos, tenemos:

1C.= (9.940 -2 '575-£ ,9.940+ 2 '575~£j =(9.909'1;9.970'9)
v100 v100

Es erroneo, no llega a las 10.000 unidades




Una muestra aleatoria de 36 cigarrillos de una marca determinada dio un contenido medio de
nicotina de 3 miligramos.

Se sabe que el contenido en nicotina de estos cigarrillos sigue una distribucion normal con una
desviacion tipica de 1 miligramo.

a) ¢Cual es la probabilidad de que el contenido medio en nicotina de los cigarrillos de esa
marca sea superior a 3’2 miligramos?

b) Obtenga un intervalo de confianza al 99% para el contenido medio de nicotina de estos
cigarrillos.

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 2. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION B

RESOLUCION

a) La distribucion de las medias muestrales es: N (u,i] =N [3LJ =N (3,%

o) M) T

3'2-

p(x>3'2)=p|lz> 0 |- p(z>12)=1- p(z<1'2) =1-0'8849 = 01151

6
b)
1+0'99

~0'995= 7, =2'575

2

1C.= (3 + 2'575%) =(2'571;3'429)



Una agencia de alquiler de automoviles necesita estimar el nimero medio de kilometros diarios
gue realiza su flota de automoviles. Se sabe que el nimero de kildmetros por dia sigue una
distribucion normal con desviacion tipica de 6 Km/dia. Se toman los recorridos de 100
vehiculos de la flota, obteniéndose que la media muestral es de 165 Km/dia.

a) Construya un intervalo de confianza para la media de dicha distribucion a un nivel de
confianza del 95 %.

b) ¢Cual deberia ser el tamafio de la muestra para asegurar al nivel de confianza del 90 % que
el error cometido es a lo sumo 0’17

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 3. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION A

RESOLUCION

a) Como el nivel de confianza es del 95%, podemos calcular z_
2
=0'975=12z,=1'96

2

1+0'95

Aplicando la férmula, tenemos:

1.C.= (165i1'96%} = (165+1'176) = (163'824;166'176)

b) Como el nivel de confianza es del 90%, podemos calcular z,
2
=0'95=1z, =1'645

2

1+0'90

Aplicando la formula, tenemos:

E :0'1:1'645-£:> n=9.741'69=9.742
Jn



Se desea estimar, con un error maximo de 0.2 horas, el tiempo medio de estudio diario de los
alumnos de primer curso universitario. Se sabe que la desviacidn tipica es de 1 hora y se toma
una muestra aleatoria de 100 alumnos.

a) Calcule el nivel de confianza del intervalo que se obtendra.

b) Calcule el niumero de individuos que debe tener una muestra para asegurarnos una
confianza del 99 %.

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 3. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION B

RESOLUCION

a) Aplicando la formula, tenemos:

E=O'2=ZQ-L:>Z =2

5 /100 5

Buscamos el valor 2 en la tabla y corresponde a 0°9772. Luego:

“TX=0'9772:» X = 95'44%

b)
1+0'99

=0'995=1z, =2'575
2
Aplicando la férmula, tenemos:
E=0'2= 2'575-i:> n=165'76 =166

In



El periodo de funcionamiento de las bombillas de una determinada marca sigue una
distribucién normal de media 360 dias y desviacidn tipica 40 dias. Queremos elegir una
muestra de bombillas de esa marca cuyo periodo medio de funcionamiento sea superior a 330
dias, con probabilidad 0°97. Calcule el tamafio minimo de la muestra.

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 4. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION A

RESOLUCION

40
Jn

= p(2<0'75/n)=0'97=0'75/n =1'89=n=6,35=7

p(x>330)=p| z >M = p{z > _SZE)/F]: p(z >—O'75ﬂ):




En los individuos de una poblacion, la cantidad de colesterol en sangre se distribuye segin una
ley normal de media desconocida y desviacion tipica de 0’5 g/l. Hemos tomado una muestra de
10 individuos, y se ha obtenido una media muestral de 1’7 g/I.

a) Obtenga un intervalo de confianza, al 95 %, para la cantidad media de colesterol en sangre
de la poblacién.

b) ¢Qué nivel de confianza tendria un intervalo para la media cuyos limites fuesen 1’293 y
2°107?

SOCIALES I1. 2001 RESERVA 4. EJERCICIO 3 PARTE |11 OPCION B

RESOLUCION

a) Como el nivel de confianza es del 95%, calculamos z,
2
=0'975=12,=1'96

2

1+0'95

Aplicando la formula, tenemos:

IC.= P7+1%qu (1'7 +0'309) = (1'391 ; 2'009)

/10

b) 0'407 =z —:>z _2'57

zJ_

Buscamos en la tabla 2’57 y corresponde al valor 0°9949. Luego

:HTX:O'9949:> X =98'99% = 99%



Segun un estudio socioldgico, el gasto mensual de los jovenes espafioles durante los fines de
semana se distribuye segun una ley normal de media p = 150 € y desviacion tipica c = 18 €.
Tomamos, al azar, una muestra de 36 jovenes. ¢ Cual es la probabilidad de que esta muestra
tenga un gasto medio comprendido entre 143 €y 157 €.

SOCIALES I1. 2001 SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION A

RESOLUCION

N {150,3] = N (150,3)

NES

143-150 157 -150
<Z<
3 3
=2-0'9901-1=0"9802

(143 < X <157) = p[ ]: p(-2'33<2<2'33)=2p(z<2'33)-1=



Sabiendo que la varianza de una ley normal es o* =16, determine el nivel de confianza con el
que puede decirse que su media p esta comprendida entre 6’2 y 8’8, si se toma una muestra
aleatoria de tamafio 36 de esa ley normal, cuya media muestral es 7°5.

SOCIALES I1. 2001 SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION B

RESOLUCION

Aplicando la formula, tenemos:

E-13=7, .—2_ =7 =195

236 3
Buscamos en la tabla el valor 1’95 y vemos que corresponde a 0°9744. Luego:

1%‘:0'9744: X = 94,88%



